

国防部新闻发言人发布信息并就近期涉军问题答记者问

“海鲲”若用于“以武谋独” 早晚是网中之鱼

国防部25日举行例行记者会，国防部新闻局副局长、国防部新闻发言人张晓刚大校发布信息并就近期涉军问题答记者问。

谈台湾首艘自制潜艇“海鲲号”

关于台湾首艘自制潜艇“海鲲号”可能将于9月份海试的报道，张晓刚指出，民进党当局“以武谋独”完全是自寻绝路。造再多的武器，买再多的装备，都是劳民伤财、装点门面。“海鲲”如果用于“以武谋独”，则早晚都是解放军的网中之鱼。

据报道，台军组织“汉光40号”实兵演练聚焦无剧本实战化，首次发布“部队交战规则”携行卡范本，以提升台军动武的“合法性与正当性”，并演练境外物资接转等科目。张晓刚说，民进党当局穷尽各种伎俩，妄想给分裂活动披上“合法”“正当”外衣，这不过是自欺欺人而已。民进党当局蓄谋把台岛当战场，把民众当肉盾，妄图“以武谋独”“以武拒统”，完全是不自量力，最终是绝路一条。

有记者问，台湾地区领导人赖清德近日称，中国大陆对台海及周边地区的“灰色侵扰”与日俱增。台防务部门从近日起新增英语广播方式驱离大陆军机，并首次发布大陆火箭军试射和海警船台岛周边活动情况。台湾地区海巡部门称中国大陆海警在过去几个月增加了金门、马祖等离岛周边的施压。针对这一

- 民进党当局穷尽各种伎俩，妄想给分裂活动披上“合法”“正当”外衣，这不过是自欺欺人而已。
- 民进党当局蓄谋把台岛当战场，把民众当肉盾，妄图“以武谋独”“以武拒统”，完全是不自量力，最终是绝路一条。

问题，张晓刚指出，民进党当局不过是哗众取宠、吹哨壮胆。解放军的行动不惧任何侦察干扰，我们捍卫国家主权安全和领土完整的决心意志坚定不移。

谈美军发布《欺骗》条令

关于美国海军陆战队近日首次发布名为《欺骗》的条令，其核心包括如何利用欺骗来对付敌人、制作虚假信息情报信息等，张晓刚说，美国的欺骗行为不仅存在军事领域，实际上已深入其骨髓之中，为一己私利什么谎言都敢编，早已成为名副其实的“谎言帝国”。

张晓刚介绍，从冷战时期发起“知更鸟计划”收买媒体操纵舆论，到借“洗衣粉”“白头盔”对伊拉克、叙利亚发动侵略战争，再到编造“世纪谎言”污蔑中国治疆政策，在菲律宾等国开展抹黑中国疫苗虚假信息行动等，美国欺诈成性、造谣毫无底线，正加速其信誉破产。他指出，骗得了一时，骗不了一世。美方应立即纠正错误做法，停止散布虚假信息，停止以谎言蛊惑世人、污蔑抹黑他国，尽快就其欺骗行径给国际社会明明白白的交代。

谈“环太平洋-2024”军演

据报道，“环太平洋-2024”军演在夏威夷周边举行，其中一个科目是击沉4万吨两栖攻击舰，有分析认为这是向中国示威之举。美军参联会主席布朗近日称，若中美因台湾问题爆发冲突，对击败中国“信心十足”。关于这一问题，张晓刚说，我们注意到有关报道。如果想拿军演来吓唬中方，或者对中方搞虚言恫吓，那完全是痴心妄想。中国军队历来不信邪、不怕鬼、不怕压，有决心、有能力、有手段打败一切侵犯之敌，捍卫国家主权、安全和发展利益。

谈北约《华盛顿峰会宣言》

北约近日发布《华盛顿峰会宣言》，指责中国持续挑战北约利益、安全、价值观，是“俄罗斯对乌克兰战争的坚定支持者”。北约秘书长称北约将加大同印太国家接触，支持盟国同印太伙伴举行更多海上演习。张晓刚说，北约《华盛顿峰会宣言》散布好战言论，对中方进行无端指责，充满了谎言与偏见、煽动与抹黑，我们对此强烈不满、坚决反对。

张晓刚指出，近年来，北约持续向亚太地区伸黑手，把矛头指向中国，诱拉一些地区国家随其起舞，搞阵营对抗、制造分裂。北约就是一部“战乱播种机”，从乌克兰到阿富汗、从伊拉克到利比亚，给地区和人民带去战火灾难。历史证明，制造分裂对抗不得人心，黩武扩张是自取灭亡之道。

张晓刚表示，在乌克兰问题上，中方一贯秉持客观公正立场，积极劝和促谈，得到了国际社会的广泛认同。反而是以美国为首的北约国家一味火上浇油，借机大发战争财。北约应反躬自省，而不是向中方甩锅推责。

谈中巴两军关系发展

关于中巴两军关系发展情况，张晓刚说，7月8日，国防部长董军在北京八一大楼会见巴西陆军司令托马斯，围绕两国两军关系及双方共同关心的问题进行交流。中、巴分别是东西半球最大的发展中国家和重要新兴市场国家，在国际地区事务中保持密切协作，成为南南合作的典范。

张晓刚介绍，在两国元首战略引领下，两军在高层交往、人员培训等领域合作交往持续深入。今年是中巴建交50周年。我们愿与巴方共同努力，在国际维和、联演联训、多边协作、军事文化等领域进一步加深合作，提升共同应对挑战能力。

据新华社

内塔尼亚胡在美国会演讲遭反战抵制

以色列总理本雅明·内塔尼亚胡24日在美国国会发表演讲，成为首位面对美国国会两院发表四次演讲的外国政要，打破英国前首相温斯顿·丘吉尔的三次演讲纪录。不过这次活动遭到数十名民主党议员抵制，数以千计的示威者抗议。

为以军辩护

内塔尼亚胡24日在美国国会参众两院联席会议上发表演讲，时长近一小时。

这是去年10月新一轮巴以冲突爆发后，内塔尼亚胡首次出国访问。他24日的演讲被视为对以军行动进行辩护。巴勒斯坦加沙地带目前深陷人道主义灾难，已有逾3.9万人死于以军行动，国际社会要求停火止战的呼声高涨。

内塔尼亚胡在演讲中描绘一幅“去极端化”的加沙战后画面，谈到以色列与美国的阿拉伯盟友结盟的可能前景。他不忘老生常谈以美同盟关系，称“美国和以色列必须站到同一边”。他同时奚落那些支持巴勒斯坦的示威者，称他们是被以色列的敌人所利用的“白痴”。

内塔尼亚胡重申，以军目标是实现“全面胜利”。他说：“以色列将继续战斗，直至摧毁巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动（哈马斯）的军事能力及其在加沙地带的统治，把被扣押的以方人员带回家。这才是全面胜利。少一点，我们都不干。”

据美联社报道，内塔尼亚胡没有直接提及美国参与斡旋的加沙停火谈判，但似乎也没对达成协议“关上大门”。

美国、埃及和卡塔尔正在斡旋以色列和哈马斯达成停火协议。据不愿公开姓名的美国官员披露，停火谈判似乎进入“收尾”阶段，巴以双方接近达成协议。

这名官员说，现在的谈判形势和一



7月24日，抗议者在美国华盛顿国会附近的联合车站聚集。新华社发

个月前完全不同，当时“双方存在一些从根本上完全无法弥合的分歧”。

根据以方最新公布的行程安排，内塔尼亚胡25日将分别会见美国总统拜登和基本锁定美国民主党总统候选人提名的副总统卡玛拉·哈里斯，26日将前往佛罗里达州海湖庄园和美国共和党总统候选人、前总统唐纳德·特朗普会见。

遭抵制反对

内塔尼亚胡24日的演讲遭到60多名美国民主党议员的抵制。民主党籍前众议长安希·佩洛西称，内塔尼亚胡的演讲是“美国国会邀请的外国政要中最糟糕的一次发言”。

兼任参议长的美国副总统哈里斯以行程冲突为由没有出席24日的联席会议。临时参议长帕蒂·默里拒绝出席。属于民主党阵营的独立参议员伯尼·桑德斯也对内塔尼亚胡的演讲表示抵制。

马里兰州民主党籍众议员杰米·拉

斯金这样评价内塔尼亚胡的演讲：“我们没听到任何关于双边停火、换回被扣押人员的实质进展的内容。”

值得一提的是，特朗普的竞选搭档、共和党籍参议员詹姆斯·戴维·万斯也以参加竞选活动为由，没有出席会议。

出席会议的被扣押人员家属在一份联合声明中说，他们对内塔尼亚胡的演讲“深感失望”，因为他“没有致力于达成被扣押人员获释协议，尽管这份协议已摊在谈判桌上，以色列国防和情报高级官员都请求内塔尼亚胡签了它”。

在国会大厦外，反对内塔尼亚胡的示威者数以千计。他们呼喊“解放巴勒斯坦”的口号，举着写有“逮捕内塔尼亚胡”“停止给以色列送军火”字样的标语。一些示威者在华盛顿联合车站外焚烧美国国旗，升起巴勒斯坦国旗。

从640公里外的俄亥俄州赶来的示威者布拉德利·卡利南告诉路透社记者：“鉴于以色列在加沙地带的所作所为，我希望美国暂停所有对以援助。”

行刺特朗普男子 曾网搜肯尼迪遇刺事件细节

美国联邦调查局局长克里斯托弗·雷24日披露，行刺共和党总统候选人、前总统唐纳德·特朗普的男子曾在线搜索前总统约翰·F·肯尼迪1963年遇刺相关细节，但其作案动机依然不明。

宾夕法尼亚州20岁男子托马斯·马修·克鲁克斯本月13日傍晚在该州巴特勒市举行的特朗普竞选集会上，从距演讲台约140米的一处建筑屋顶向特朗普连开数枪，导致特朗普右耳受伤，并致现场观众一人死亡、两人重伤。克鲁克斯被特勤局人员当场击毙。

联邦调查局牵头开展对这一事件的最主要调查。雷24日接受国会众议院司法委员会质询时说，打伤特朗普的可能是一发子弹或某种弹片。调查发现，克鲁克斯对多名美国政治人物“显现兴趣”，手机中还有民主党籍现任总统约瑟夫·拜登等人照片，直至本月初，克鲁克斯才锁定特朗普为行刺目标。

据路透社报道，调查人员分析一台据信是克鲁克斯的手提电脑后发现，他本月6日用谷歌浏览器搜索，刺杀肯尼迪的李·哈维·奥斯瓦尔德当时距其有多远。雷认为，这一搜索记录明显反映出克鲁克斯的想法。同在6日，克鲁克斯报名参与巴特勒市竞选集会，此后多次前往现场勘查。13日行刺前约两小时，克鲁克斯从距演讲台约180米处用无人机从空中观察现场情况约11分钟。

美国联邦调查局当前对案件的主攻调查方向是本土恐怖主义。雷说，调查人员迄今尚未查明克鲁克斯的作案动机，也不清楚他为何把特朗普设为行刺目标。据法新社报道，目前没有证据显示克鲁克斯有作案同伙或同谋。

据新华社